

市级创业孵化示范基地2019年度工作成效评估结果公布

根据《上海市人民政府办公厅关于印发上海市鼓励创业带动就业专项行动计划(2018-2022年)的通知》(沪府办发[2018]24号)、《关于落实本市鼓励创业带动就业专项行动计划有关事项的通知》(沪人社规[2018]37号)和《上海市就业促进中心关于开展

市级创业孵化示范基地年度工作成效评估的通知》(沪就促[2017]22号)的文件精神,各区积极推进创业孵化示范基地建设,充分发挥了创业孵化示范基地帮扶引领创业的积极作用。今年,在市级创业孵化示范基地自行申报、区级初审的基础上,上海市就业

促进中心委托第三方社会机构对市级创业孵化示范基地2019年

工作成效进行评估,最终,张江孵化器

等17家基地达标A级,34家达标B级,39家达标C级,2家达标D级,20家不达标。

17家达标A级创业孵化示范基地

张江孵化器
上海浦东软件园孵化器
上海漕河泾新兴技术开发区科技创业中心
联合创业办公众创空间
上海聚能湾高新技术创新创业园
同济大学科技园及创业谷
8号桥创意产业园区
紫竹国家高新区创业中心
上海工程技术大学国家大学科技园创业园区

张江移动互联网孵化器
上海游戏产业孵化器
紫竹ET空间
Innospace
上海交科松江科创园
上海华东师大科技园孵化器
零号湾—全球创新创业集聚区
上海e通世界商务区

其余达标及不达标创业孵化基地名单,可通过关注“海纳百创”微信公众号了解。

【特色创业型社区】

大手“牵”小手 共圆创业梦

首批特色创业型社区风采展示之彭浦镇

彭浦镇以“自助、合作、发展、共赢”为宗旨,秉承“大手牵小手,创业路上一同走”的传帮带服务理念,加强组织领导,促进创业资源融汇贯通,建立“牵手式”创业服务体系,推进创新创业能力培训融入专业教育体系,全面完成扶持创业指标任务,以创业促就业,在区域内营造了浓郁的创新创业氛围。

一、组织领导更具合力

建立特色创业型社区创建工作领导小组,制定完善创建方案,分解任务指标,协调解决创建过程中的焦点问题,确保创建工作全面、有序地开展。

二、社会建设更趋优化

携手上海股权交易中心、彭浦经济城和上海合金企业管理公司建立上海股权托管交易中心彭浦镇孵化基地,通过政府引导资金、社会投资基金扶持区域内新型企业发展,满足其产业转型过程中对资金的需求。

三、创业服务更见完善

打造了首个上海产业区内“政企联动服务特区”,打通政府与企业之间互动交融的通道;筹建了区域化党建“七彩联盟”,通过发布“开放清单”“需求清单”“服务清单”实现资源共享,互利共赢;提炼了“四牵手”创业服务方法,通过牵手政策、牵手资本、牵手人才、牵手伙伴的服务模式,助力辖区内创新创业企业快速成长;与辖区内行健学院合作举办创业训练营、创业大赛,将创业资源向校区延伸,促进创业培训融入专业教育体系。

四、创业资源更加融通

搭建了“社区、校区、园区”互融互通的创业平台,形成了大学生创新创业生态圈。依托高校创



业指导站挖掘创业新苗,配备专业导师结对指导;引进大学生创业孵化基地开展零成本预孵化;与国家级专业孵化器聚能湾建立合作关系,推动高校预孵化项目落地静安。

五、创业氛围更见浓郁

举办形式多样的创业主题活动,培植了一批创业典型。通过合作举办创业大赛、投融资路演对接、创业企业互动交流等形式丰富的主题活动,培育出了吉涛生物、极清慧视、因纳瑞广告、“编程星球”等区内明星企业、优秀高校创业项目。

六、产业动能更加集聚

鼓励辖区内园区引进全球行业领军企业、国内龙头企业,注重引导生产性服务业上下游之间的产业链条,提升专业服务业行业、企业之间的关联度和协作性,加速形成成熟的专业服务业发展格局,使彭浦镇成为上海高端专业服务业集聚发展的地区之一。

2019年彭浦镇对辖区内236家创业组织开展了跟踪帮扶,开展各类创业主题活动近150场,3000余家辖区内科技企业企业参加,7000余人参与,营造了浓郁的支持创业的社会氛围。

上海市人力资源社会保障网“12333在线”节目预告

9月24日(周四)下午3:00-4:00,上海市人力资源社会保障网“12333在线”将请崇明区就业促进中心职业指导师蔡海华和上海大藏食品有限公司办公室主任吴道根就“求职要读懂招聘要求”这一话题与网民在线互动,欢迎您积极参与。

【创业故事】 妙手施仁心 造福为天山



何艳,1994年大学毕业后入伍,在武警医院口腔科工作,2017年10月退出现役,2019年4月在长宁区仙霞路成立上海何艳口腔诊所。

从开始筹办诊所以来,何艳从一名军人变成一名创业者,从一名医生变成一位老板。以前只需专心研究牙齿和相关医学,现在的她还需要了解市场、员工、运营、管理等方方面面。

创业初期,天山路街道开业指导工作人员就联系到何艳,向她宣传了长宁区小微企业各项创业补贴政策,并每月定期走访,了解企业需求、用工人数、发展情况、是否满足政策要求等等。2019年底,工作人员告诉何艳,她已符合条件,可以自2020年1月申请社保及房租补贴。

今年6月,何艳受天山路街道邀请参加了第四届“中国创翼”创新创业大赛。在准备比赛初期,工作人员上门与何艳进行了多次沟通,从素材准备、PPT制作、项目介绍,到路演方式、注意事项等方面进行了全过程辅导。最终,何艳取得长宁“退役军人双创奖”的成绩。

何艳表示,长久以来,一直深受街道的帮助,让他们退役军人感受到国家的关心和关爱。何艳和其诊所的工作人员积极参加天山路街道组织的各类公益活动,为社区老人免费检查口腔健康,为社会作出军人应有的贡献。”

何艳和她的团队真心希望,能够通过她们的努力,把口腔健康意识带入身边的每个人每个家庭,让大家注重口腔健康,给大家提供最适合自己的牙齿治疗和保健方案,让大家都可以绽放自信的笑容!

【各区动态】

不一样的烟火,不一样的集市

海纳百创·创聚闵行“微创业”集市活动顺利举行



夜市新热点,点燃“微”创业平台

本次外场活动向14个街镇(工业区)、园区募集60余家闵行区的创业企业,提供了“摆摊”平台,分为五大块主题板块——“美丽·创业”“饕餮·创业”“文化·创业”“智能·创业”“爱心·创业”。各色摊位以主题分类方式齐聚现场,星光熠熠,点燃创业之夜。

创业小红书,导引“微”创业方向

当前,夜市经济、小店经济日渐成为民众就业的新兴渠道。

受此带动,“微创业”概念再次站上了发展风口。活动现场,闵行区人社局联合智库咨询机构,共同编撰发布了《“微创业”小红书》,关注疫情后期创业带动就业问题,为经济疲软时期创业自救提供了新的思路,也为全民创业探索新的方向。

《小红书》系统阐述了“微创业”的概念与意义;介绍了多种“微创业”业态;提供了“微创业”小贴士;列举了“微创业”的线上线下平台;解析了与“微创业”相关的政策和服务等。

就业蓝皮书,推动数据向上集中和向外共享

就业是最大的民生。活动现场还发布了《闵行区人力资源市场供需蓝皮书2020》。蓝皮书集

聚就业指导专家的大数据分析智慧,客观解析2020年闵行区人力资源市场供需特质和发展趋势,从政府、市场、人才、企业4个维度提出针对性意见建议。

服务便利站,赋能“微”创业项目

在特设的咨询服务区,“大咖圆桌”特邀资深创业就业专家与参与活动的创业者、求职者面对面交流,解读夜市经济特色发展之路。一些风投机构则为小微企业和店主提供资金支持方案和融资解答。此外,创业者们还能在现场得到人社、工商、税务等部门面对面的政策咨询服务。

据悉,未来闵行区的创业服务工作将进一步整合政策、载体、服务等资源,力争向精细化升级、垂直化延伸、专业化发展,构造一个有利于创新创业的良好环境和浓郁氛围。

为了能更好地在疫情后期激活区域消费,为小微企业、中小店铺提供更接地气、更加机动、更贴民生、更具人气的展示销售场所,让更多的有志之士通过“微创业”的形式实现创业梦想,近日,海纳百创·创聚闵行“微创业”集市活动在莘空间莘庄商务区党建服务站顺利举行。

创建大引领,营造创业社区新氛围

内场活动中,闵行区创建创业型社区特色项目——“一站式企服平台”正式揭幕,让创业服务辐射更全面,指导更深入。莘庄镇商务区党群服务站也同时成为闵行区首家正式挂牌的“创聚乐业小屋”,将承载起人社条线就业、创业、培训、人才服务等一系列服务职能。

活动现场还向获得第四届“中国创翼”创新创业大赛上海选拔赛·闵行赛区前三名的获奖选手和莘庄、梅陇、古美、工业区推荐的“创业之星”颁发了奖状。现场还回顾了闵行区以“创建创业型社区”为重点,以南部科创中心建设为核心,以14个街镇(工业区)“一镇一品一星”为抓手,全面营造“百家争鸣”创业型社区新氛围的发展历程。